



党群心连心 同圆岳程梦

菏泽开发区岳程办事处产业聚集、功能完善、环境友好、宜居宜商

本报记者 景佳 通讯员 曾军芳 张春晖

今年,菏泽市委、市政府把“产业提升、基础突破、扶贫攻坚、和谐创建”作为加快发展的四项工程。岳程办事处按照科学发展观的要求,在开发区党工委、管委会的正确领导下,坚持工业化和城镇化双轮驱动,提出了以构建“四区一线”发展新格局为主要内容的全处“工业和城镇化建设五年规划”。随着一批投资规模大、科技含量高的煤碳化工、生物医药、新能源、机械电子等项目的引进和投产,齐鲁国际汽配城、和福祥佳苑等重点城镇化项目的建成,润华汽车园等一批品牌汽车4S店集群式进驻,“四区一线”规划成效显著,全处经济社会走上了科学发展的快车道。

与此同时,该处加快基础设施建设,逐步完善城市功能,加大民生投入,辖区居民享受到越来越多的发展成果。一个“产业聚集、功能完善、环境友好、宜居宜商”的新岳程展现在人们的面前,先后被评为“山东省20佳最具投资潜力乡镇(办事处)”、“菏泽市魅力乡镇”、“山东省生态宜居新型重点城镇”。

产业提升看岳程

“转变观念、调整结构,打造发展模式”

为促进经济社会又好又快发展,该办事处党委根据现有产业布局,结合市、区规划,对全处发展格局作出实施“四区一线”长远规划,主动适应经济发展新常态,更加注重项目创新驱动力,瞄准“高精尖”、培育“新引擎”,重点抓好新能源、新材料、生物医药等工业项目,着力抓好商贸物流、汽车产业等三产项目招引工作,实现经济发展由粗放型到集约型的转变。2014年,共签约落地项目17个,总投资67.2亿元。项目科技含量和附加值不断提高,投资10亿元的泛球生物项目,定位为抗肿瘤、抗病毒等高端生物医药产品

的研发生产;投资10亿元的铝塑膜项目掌握了铝塑膜研发生产关键核心技术。黄河东路汽车4S店达到118家,年销售收入61亿元。随着奥迪、宝马、凯迪拉克等高端品牌先后建成营业,汽贸产业带4S店不仅实现数量的突破,还在品牌档次上有了质的飞跃。首届汽车文化节的成功举办,进一步提升了汽车产业带的影响力。高新科技项目、汽车产业和商贸服务业等“低碳”产业迅猛发展,是对岳程办事处深化发展理念、转变发展观念、创新发展模式、提高发展质量的最好阐释。



菏泽首届汽车文化节成功举办,会展经济助推产业发展。



汽车产业、高新科技项目和商贸服务业等“低碳”产业迅猛发展。

扶贫攻坚看岳程

“以人为本、惠及民生,群众享受更多发展成果”

岳程办事处坚持“发展成果人民共享”,先后实施了“促进就业”、“惠教助学”、“尊老爱老”、“医疗卫生”、“居民养老保险”、“社会救助”等民生工程,取得显著成效。2014年,全处累计参加居民养老保险23800人,发放养老金1665万元;城镇居民医保全年报销2087万元,受益达72976人次;在社会救助方面,共为低保户等困难群众发放各类救助款、物价价值285万元,为2014年考入大学的20名贫困大学生发放

了助学金。投资2200多万元的的渤海路小学、岳程中心幼儿园投入使用,拓宽、硬化广州路中学门口道路;继续推进“尊老敬老”工程,岳程敬老院晋级为国家三级敬老院,总投资1000万元开工建设20处社区老年人日间照料中心,还出资38万元,为1220名80岁以上老人发放高龄养老补贴,为12770名50-80岁老人免费办理银龄安康保险。辖区居民享受到越来越多的发展成果。



幸福在社区居民笑脸上绽放。

基础突破看岳程

“加强基础,提升功能,城市化进程不断加快”

南京路北头东侧,一排排新楼房次栉比,蔚为壮观。作为与工业园区搬迁同步建设的安置小区,共建安置楼房84栋,面积26万平方米,各项配套设施完善,一个现代化的居住小区,成为近4000名搬迁群众的幸福家园。为改善工业园区内村庄居民的居住环境和生活条件,该处坚持把城镇化建设作为科学发展的主攻方向,加大城市综合开发力度。从2011年起,在菏泽开发区统一安排部署下,开始对工业园区内村庄实施整体搬迁。在搬迁过程中,区、处始终坚持一切为了群众、紧紧依靠群

众,广泛听取群众意见和科学规划论证,采取先建设、后搬迁的办法,取得了群众热情高、搬迁拆除快、社会反响好的良好效果,实现了群众得实惠、企业得发展、政府得民心的“多赢”目标。办事处还注重加快基础设施建设,逐步完善城市功能,不断提高管理水平。黄河路提升改造,长城路通车,全处更紧密融入菏泽市主城区。按照立体式、多树种的标准,实施南京路、福州路等路网“大绿化”工程,达到“一路一景、三季有花、四季常绿”的效果,进一步提升了辖区整体形象。



4000名群众搬进幸福家园。

和谐创建看岳程

“以德为先、文化惠民,文明新风遍吹岳程”

该处党委把“乡村文明行动”作为头号民心工程,结合群众路线教育实践活动,充分听取群众意见,做好规划,开展社区环境卫生集中整治。并在改善村容村貌的基础上,完善文体娱乐设施,丰富群众精神文化生活。一是实施环境卫生综合整治工程。办事处按照分类实施、阶梯推进的原则,制定政策措施,完善保障机制,44个社区全部配备保洁队伍,建立“居收集、处运输”卫生保洁长效机制,并对社区进行高标准绿化、美化和亮化。二是广泛开展道德模范评选活动,实现四德榜全覆盖。全面实施“四德工程”建设,做到精神文明、生态文明

齐抓共管,全处共涌现好婆婆、好媳妇等各类上榜模范近千名,通过典型示范带动,群众学有榜样。三是大力实施“文化惠民”工程。一方面加大投入,不断完善基础设施。2014年,辖区内新建绿荫广场5处,文体广场35处,为群众开展文体活动提供阵地保障。同时组织开展经常性群众文体活动,成功举办首届社区广场舞大赛、首届社区秧歌比赛、元旦秧歌巡演及“庆新春、闹元宵”文体活动,全年还送戏下乡近百场次,受到群众热烈欢迎。



文化惠民工程越来越多,居民文化生活日益丰富。

(本版照片均由岳程办事处提供)